

庆祝中华人民共和国成立76周年



2025年10月 2 日

星期四 农历乙巳年八月十

DAILY









汤飞帆在调研象山港生态环境保护工作时强调

以钉钉子精神将保护整治工作落实到位 让美丽港湾焕发新的活力展现独特魅力

滩,也是金山银山。昨日上午,市 委副书记、市长汤飞帆来到北仑、 象山, 专题调研象山港生态环境 保护工作。他强调,各级各部门 要深入学习贯彻习近平总书记重 要讲话重要指示精神,按照党中 央、国务院和省委、省政府部署 要求, 切实把生态环保责任抓在 手上、扛在肩上,以钉钉子精神将 保护和整治工作落实到位, 让美丽 港湾焕发新的活力、展现独特魅

"象山港污染物成分和来源结 构如何?""怎么有效治理主要污染 物?""进厂水BOD5等关键指标情 况怎样?"在北仑春晓净化水厂, 汤飞帆实地了解象山港水质分析和

与行业主管部门、相关区县负责人 现场研究整治提升工作。他指出, 各级各部门要进一步统一思想、提 高认识,坚持"岸海一体"协同治 理,完善工作方案,紧盯关键重 点,分类精准施策,加快推进污水 处理厂深度脱氮改造,提高农村生 活污水处理设施到户率,全面加强 入海排口管控, 从源头上提升治理

随后, 汤飞帆一行登船, 沿途 考察象山港沿线生态环境保护工 作,并听取全市近岸海域监测点位 布局、"两湾一港"数智化监测监 管体系建设等情况汇报。他指出, 现场听、现场看、现场办公,就是 要对做好这项工作的必要性、重要 识。要完善绩效评价办法,依托数 智化平台, 打造"全域感知、智能 研判、精准治理"的海洋生态环境 治理体系,确保各项机制、举措真 正落到实处。

国内统一连续出版物号 CN 33-0003

在象山港水产引种育种有限 公司, 汤飞帆考察养殖环境、养 殖尾水处理设施,了解象山港沿 岸和全市养殖生产管理、海水养 殖尾水治理等情况。他强调,水 产养殖,既关系养殖户的"钱袋 子",也关系近海水质的"洁净 度"。要紧盯近岸海域水质的主要 影响因子,进一步加强水产养殖 的组织化管理、养殖尾水的规模 化处理,加快推进海水养殖绿色

洋在高质量发展全局中具有重要战 略地位。站在绿水青山就是金山 银山理念提出20年的新起点,全 市上下要进一步树牢"抓生态建 设就是抓高质量发展"的理念, 以象山港区域为重点,一体推进 全市近岸海域综合治理,加大重 点领域突出环境问题整治力度, 以硬招实招全方位提升生态环境 治理能力。特别是要以"三优化一 提升"牵引经济社会发展全面绿色 转型,更好促进数智化、绿色化、 新能源化、循环化发展, 让绿色、 低碳、健康成为现代化滨海大都市 鲜明标识。

沈敏、潘银浩、奚明、徐强、 张世方等参加调研。

汤飞帆会见参加"投资宁波" 德资企业圆桌会重要客商

本报讯(记者成良田)为进一 步强化宁波与德国交流合作,加大 德资德企招引力度,吸引优质德国 企业来甬投资布局,9月29日下 午,"投资宁波"德资企业圆桌会 在甬举行。大众、西门子、安联保 险、采埃孚、林德等德国世界500 强、行业龙头、隐形冠军企业高管 40余人参加活动。市委副书记、 市长汤飞帆会见参加活动的重要客 商。叶苗参加。

汤飞帆指出,宁波与德国的合 作历史源远流长,1936年德国西门 子公司在宁波建造了灵桥,1986年 德国亚琛成为宁波在欧洲的第一个 国际友城,目前德国在宁波累计设 立外商投资企业320家,总投资37.2 亿美元,居欧洲国家首位,是宁波第 六大外资来源地。宁波具备完善的 产业配套、优越的港口物流和巨大的 市场腹地,双方在智能制造、新能 源汽车、绿色能源等领域的合作前景

广阔,宁波愿与德资企业共享机遇, 以最优服务、最强保障、最好环 境,双向奔赴更加美好的未来。

林德集团亚太区副总裁 Steve Graville、安联保险集团中国区总 裁彭衍滨、大众集团采购执行总监 Frank Waning、采埃孚传动系统 亚太区副总裁王志伟、德国工商 大会大中华区政府事务部负责人 Constanze Wang、伍尔特电控系统 总经理 Helmut Heuser、德国耀格 管理咨询总经理Joerg Huelss等德 企高管围绕绿色低碳发展、国际合 作、制造业投资及海外市场开拓等

方面交流了想法和建议。 下步,宁波将进一步发挥外资 企业圆桌会机制作用, 畅通政企常 态化沟通交流渠道,持续擦亮"投 资宁波"活动品牌,助力打造市场 化、法治化、国际化一流营商环 境,不断增强外资企业在甬拓展业 务、加大投资的信心。



昨天,我们迎来了中华人民共和国76周年华诞,我市隆重举行升国旗仪式,近2000名市民群众满怀喜悦和豪情观礼。

(许天长

本报讯(记者徐丽敏)昨日, 我们迎来了中华人民共和国 76 周 年华诞。上午,我市隆重举行升国 旗仪式,近2000名市民群众齐聚 在市行政中心南门广场, 共同见证 这一庄严时刻。

广场内花团锦簇、红旗招 展,洋溢着喜庆热烈的节日氛 围。我市先进典型代表、市人大 代表、政协委员、机关干部代 表、公检法干警代表、企业职工 代表、青少年代表、新就业群体 代表等12个群体组成方队,一起 为祖国庆生。

7时35分,群众性文艺节目演 出开始。《红星闪闪》的鼓号振奋 人心,《钢铁洪流进行曲》的旋律 激昂澎湃,《少年先锋队队歌》的 演奏充满朝气……担任过九三阅兵 合唱分指挥的唐以萱还与"祖孙三 代"小提琴爱好者共同演奏《我和 我的祖国》,向中华人民共和国76 周年华诞深情献礼。广场两侧, 市 民群众挥舞着手中的国旗,红色浪 潮涌动。

7时55分,国旗护卫队迈着铿 锵有力的步伐, 走向广场升旗台。 大家眼神专注,目光紧紧追随国旗 护卫队的身影。"起来! 不愿做奴隶 的人们! 把我们的血肉, 筑成我们 新的长城……"当雄壮的《义勇军 进行曲》响起,护旗手振臂一挥,

五星红旗迎风展开。全体人员庄严 肃立,向国旗行注目礼。

国歌声毕,国旗在晨风中猎 猎飘扬。这一刻,爱国情在每个 人心中激荡。在场市民或眼眶泛 红,或神情坚毅,满腔自豪与热 爱溢于言表, 化作对祖国最真挚的

市民陈向娟家住镇海,早上6 点便带着儿子到了现场, 只为能站 在前排近距离观礼。她说:"去年 因为有事情无法前来, 今年特意带 着孩子过来。而且,今天还是孩子 的生日, 意义非凡。"陈向娟难掩 激动, 眼眶泛着泪水说:"祝福祖 国繁荣昌盛!"

"现场观看升国旗仪式,心里 满是激动与自豪。"全国"最美职 工"、全国劳动模范罗明浩感慨。 前不久, 他还受邀参加九三阅兵观 礼。作为一名技术人员, 罗明浩扎 根在一线、奋斗在一线,与团队共 同攻克了半导体行业的许多技术难 题。"我们将继续努力,用实干为 宁波的高质量发展添砖加瓦。希望 我们的城市更加美好、祖国更加强 大。"罗明浩说。

仪式结束后, 市民依然沉浸在 激动的氛围中, 纷纷与国旗合影留 念。现场还有宁波市文化特派员领 衔音乐演奏,向祖国献上一份祝

"钢铁丛林"中开辟干亩方田

国庆中秋至, 乡野意趣 今年,宁波乡村涌现不 少新的网红打卡点,一批融 创意的"新沸点"破土而 出,生动演绎着从"美丽乡

到"美丽经济"的华丽 蝶变。宁波日报报网端推出 "乡村新'沸'点"栏目,展 现它们独具魅力的颜值,探 寻其背后的创新运营模式及

■乡村新"沸"点

记者 沈天舟

昨日,北仑新碶街道的千亩方 田绿浪翻滚,宛如一片绿色海洋, 吸引了不少市民前来感受田园之

"真没想到新碶还藏着这样一 片'世外桃源'!"与朋友一同前来 的陈女士惊喜地说,"从北仑中心 区域开车过来只要十几分钟,假期 不用远行,就能体验田园生活。"

这片生机盎然的千亩方田,是 新碶街道推动"港产城人"融合发 展的生动实践。作为产业大区的核 心板块,新碶街道与北仑区农业投 资集团有限公司合作,对高塘片四 个村的1585亩农田实施连片整 治,在工业氛围浓厚的区域中开辟 出这片诗意田园。

"长假期间,我们推出了田园 小火车项目。"千亩方田职业经理 人丁睿介绍,"游客可乘坐小火

车穿越稻田,直达岭南村体验挖 红薯、摘橘子。"他还指向远处 盛开的莲田补充,"这些从广西 引进的莲花在宁波很少见,游客 不仅能赏花,还能体验挖莲子、采

作为新碶唯一完整保留农田的 村庄,永久村通过"早稻—晚稻— '三季轮作模式,实现"春赏 花、秋收稻、冬育苗"的循环经 济,成功入选省级共富典型案例。

沿着新修的观光步道漫步,7 处由闲置地改造的智慧停车场和口 袋公园点缀其间。此外,营地还准 备了手工比萨制作、儿童拖拉机驾 驶等互动项目,通过联农带农方 式,带动村民增收。

"这片田园不仅是自然的馈 赠, 更是我们深耕农业、传承文 化、连接未来的纽带。"新碶街道 党工委委员张佳誉表示。随着"千 亩方田"步入2.0时代,这里正成 为市民国庆中秋假期短途出游与亲 子研学的优选之地。



千亩方田一景

(沈天舟 摄)



小院里的国旗,三代人的守望

长假首日,宁波景区"热辣滚烫"

第2、3版

本报讯 (记者张芯蕊) 最小国,国是千万家。"国庆之 际,"家国同庆——国庆节天一雅 集"活动在天一阁隆重举行。这座 拥有450余年历史的藏书楼,以 "家国一脉"为主题,通过一系列 沉浸式互动体验, 让游客在书香墨 韵中感受中华文明的绵延不绝。

活动现场热闹非凡。在"寻 踪·天一"姓氏探秘中,游客手持

'姓氏地图刮刮卡",走访与范、 马、闻等姓氏相关的景点,了解历 代藏书家化私为公的感人事迹;集 满5枚印章,还可兑换"国泰民 安"纪念票根。

北书库前,76米长卷《盛世牡 丹图》由游客共同填色,五彩斑斓中 绘就盛世画卷。一位来自江苏的老教 师动情地说:"一笔一画间,仿佛 与无数陌生人同心共庆。"



游客踊跃参与活动。

(天一阁博物院供图)